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 COMISSÃO ESPECIAL ELEITORAL CONEC 2025* 
 Portaria Interna CONEC nº 001/30/09/2025. 

*Aprovada ad referendum pela Comissão Provisória Eleitoral CONEC-2026 
 

ATA DA 20ª REUNIÃO DA COMISSÃO ESPECIAL ELEITORAL CONEC-2025 1 
- BIÊNIO 2026/2028. Aos 13 (treze) dias do mês de abril, do ano de 2026, 2 

às 10h00, de forma híbrida, nas dependências do setor administrativo do 3 
CONEC, realizou-se a 20ª (vigésima) Reunião da Comissão Especial Eleitoral 4 
CONEC-2025, referente ao processo eleitoral do Conselho Estadual de Cultura 5 
(CONEC), convocada previamente por meio de mensagem encaminhada 6 
ao grupo oficial da eleição do CONEC, no aplicativo de mensagens 7 

WhatsApp, em 11de abril de 2026. Em conformidade com a Portaria Interna 8 
CONEC nº 001, de 30 de setembro de 2025, que nomeia a Comissão Especial 9 

Eleitoral responsável por organizar e realizar o processo eleitoral para o mandato 10 
2026-2028 do Conselho Estadual de Cultura. Encontram-se presentes os 11 
membros da Comissão Especial Eleitoral: representantes indicados pelo 12 
CONEC: Elson Silva da Rocha, (presidente); Vanderley Pinheiro, (relator); 13 

convidado pela presidência do CONEC: Joniferson Vieira da Silva, (revisor); 14 
equipe de apoio indicada pela SEC: Caio André Nascimento Araújo e Kleyson de 15 
Melo Lopes; e convidados indicados pela SEC: Jennyfer Balbi e Silva, Sérgio 16 

Ricardo Mota Cruz e Symone Juliana Ribeiro Farias. A reunião foi aberta pelo 17 
Presidente: Olá, pessoal, bom dia. Eu vejo que já está presente aqui eu, Elson 18 

Rocha, como Presidente da comissão eleitoral, o nosso Conselheiro Vanderley 19 
como relator. Presente, também no apoio, o doutor Sérgio, o Caio Araújo, pelo 20 
apoio da SEC e presencial aqui o Kleyson. Essa reunião, eu queria pedir da 21 

equipe de apoio que a gente pudesse fazer uma ata para ficar registrado, e dizer 22 

que na verdade, nós vamos precisar que todas as atas, elas se tornem públicas. 23 
Caso a gente apresente algum problema, a gente tem essas atas publicadas, 24 
que é para demonstrar que a gente não fez nenhuma atitude sozinho e todas as 25 

atitudes foram pela comissão. Então eu queria solicitar que a equipe de apoio 26 
preparasse as atas para publicar e que a reunião de hoje a gente tivesse a nossa 27 

ata. Foi nos passado uma programação, antes de colocar a programação na 28 
tela. Eu queria aproveitar e perguntar aqui do Caio e do Kleyson, a equipe 29 
técnica do conselho passou o documento solicitando as mudanças no cadastro. 30 
Vocês têm essa informação?  Kleyson Melo: Não tem essa informação, mas, 31 
na verdade, essa pergunta é para Ariane. Tem que ver 32 

se a Ariane recebeu. Presidente: Eu queria saber [inaudível] que 33 
nós solicitamos que fosse feito para a SEC, para que a equipe de cadastro 34 
pudesse fazer a modificação. Eu estou esperando a posição se o documento foi 35 
feito, ok? Porque do último encontro nosso foi solicitado pela Ariane que fosse 36 

feito documentos solicitando as mudanças no cadastro, aí eu queria saber se a 37 
equipe de apoio fez. Com a palavra, equipe de apoio. Equipe de apoio tá ouvindo 38 
aí, pessoal, para que a gente possa continuar a reunião. O documento que era 39 
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para ser enviado à Secretaria Estadual de Cultura, em relação ao cadastro 40 
Estadual, que é a fonte de dados do processo eleitoral 2026-2027, foi 41 
encaminhado à Secretaria Estadual de Cultura. Eu, Elson Rocha, Presidente da 42 

Comissão Eleitoral no Conselho Estadual de Cultura, pergunto, pela terceira vez, 43 
da equipe de apoio, se o documento solicitado de envio para modificação do 44 
cadastro Estadual de Cultura, que é base desse processo eleitoral, processo 45 
eleitoral 2026-2027, ele foi encaminhado à Secretaria Estadual de 46 
Cultura? Dr. Sérgio Cruz: [Inaudível]  Presidente: Por favor, repita. Dr. Sérgio 47 

Cruz: Pode esclarecer qual seria esse documento? Pois nós temos vários 48 
emitidos. Presidente: A Coordenadora de cadastro, a senhora Ariane, solicitou 49 
que fosse enviado um documento à Secretaria Estadual de Cultura, solicitando 50 
que fosse adicionado as modificações no cadastro Estadual. Segundo ela, 51 

passou a informação que seria possível, apenas que teria que ter autorização do 52 
Secretário Estadual de Cultura, senhor Caio André. Dr. Sérgio Cruz: Perfeito, 53 
isso seria para quem foi feita essa solicitação? Presidente: Porque, assim, sem 54 
essas informações é impossível a gente sentar e novamente fazer uma 55 

discussão de calendário eleitoral. Porque o que a gente sempre passa é que 56 

esse cronograma nós precisamos de dados, e a base para o processo eleitoral 57 
do Conselho Estadual de Cultura 2026-2027. Então nós não temos essa 58 
informação. Foi solicitado, inclusive no grupo da comissão, foi solicitado, e no 59 

ato que nós tivemos lá, foi passado a informação por ela, quando nós marcamos 60 
encontro da Secretaria de Cultura, no T.I. Dr. Sérgio Cruz: Sim, Presidente, 61 

lembro. Presidente: Pergunto se foi feito o documento, porque foi solicitado o 62 
documento para depois não falarem que o processo está atrasado, porque essa 63 
comissão não fez. Então a comissão solicitou que fosse feito o 64 

documento. Assim como eu estou solicitando que todas as atas das reuniões se 65 

tornem públicas, não é? Até para mostrar a lisura do processo. Dr. Sérgio 66 
Cruz: Todas elas estão feitas e em revisão. Iremos fazer publicação, inclusive o 67 
registro das sessões que não foram realizadas. Presidente: Doutor Sérgio, o 68 

seu áudio está inaudível. Até o sistema está falando assim: somente ruídos. Se 69 
eu testei o sistema, não, estou fazendo a pergunta aqui se foi solicitada a 70 

mudança, porque a informação que nós temos é que só poderia fazer a 71 
modificação se tivesse um documento. Se o documento não foi feito, eu acho 72 

que a minha limitação é saber se esse documento foi 73 
feito. Vanderley Pinheiro: [inaudível]. Presidente: É da coordenadora Ariane 74 
Encarnação, que até essa presente data, esse presente horário, não houve envio 75 
do documento. Aí eu queria pedir à equipe de apoio que faça esse documento 76 
solicitando as modificações, para que a gente possa tão logo discutir essa 77 

programação de calendário. E várias vezes as gravações das reuniões, e essas 78 
gravações não estão sendo enviadas dentro do grupo, né? A desculpa era que 79 

estavam enviando ainda para o drive e tudo, mas até o momento nenhuma das 80 
nossas reuniões foi encaminhada, o link, no grupo. Aí eu queria, mais uma vez, 81 
fazer o registro que essas reuniões possam ser enviadas, o link lá no nosso 82 
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grupo, de todos os participantes dessa comissão eleitoral. Eu estou solicitando 83 
mais uma vez, praticamente na última reunião, agora que a gente está para fazer 84 
o calendário, eu solicito mais uma vez. As ações sejam enviadas link dentro do 85 

grupo da comissão eleitoral. Está sendo solicitado pela Presidência da comissão, 86 
que já solicitou várias vezes. Dr. Sérgio Cruz: Mais uma vez, o sistema foi 87 
alterado. Vanderley Pinheiro:  Vamos caminhar, doutor Sérgio. Eu acredito que, 88 
diante da ausência de informações, a gente não pode caminhar no sentido de 89 
fechar o processo, porque a gente solicita um documento, e esse documento a 90 

própria Secretaria fala que tem que oficializar na forma documental, e esse 91 
documento não chega para nós. Aí fica uma conversa de boca e não tem 92 
validade. A gente, por isso que a gente pede a documentação, que é para ficar 93 
respaldado, para que depois ninguém possa entender que a gente está querendo 94 

retardar esse processo, sendo que a gente é o mais interessado em fazer com 95 
que a coisa aconteça nos prazos processuais adequados, entendeu? Doutor 96 
Sérgio. E aí a participação assim fica muito prejudicada, a gente não entende 97 
nem o que ele tá falando. Presidente: Pois é. E assim, essa participação aqui 98 

de forma online, sem o equipamento adequado, nas nossas primeiras reuniões 99 

a gente tinha microfone, tinha tudo, aí agora está esvaziando geral, já não tem 100 
mais microfone, as pessoas que falam do outro lado não dá para a gente ouvir 101 
nada, não tem a caixa aqui dentro para facilitar que a gente possa escutar o que 102 

estão falando, e aí fica muito difícil a gente fazer a reunião. E eu já me 103 
comprometo: eu vou suspender a reunião aqui, amanhã eu vou marcar a reunião, 104 

eu vou trazer a minha caixa, eu vou trazer o meu microfone, e a gente vai fazer 105 
a reunião. Eu já solicito mais uma vez que a Secretaria de Cultura converse entre 106 
si, porque lá nós estávamos reunidos representantes da Secretaria de Cultura e 107 

a comissão eleitoral, e foi solicitado pela própria SEC que esse documento 108 

deveria ser feito. Esse documento não foi feito, e eu lamento muito esse 109 
documento não ter sido feito, porque mais uma vez nós estamos atrasando o 110 
processo eleitoral, por conta que a própria Secretaria Estadual de Cultura do 111 

Amazonas não consegue conversar entre si. Eu queria solicitar de vocês que 112 
possa ser feito o documento, a senhora Ariane que solicitou esse documento, 113 

que a gente possa amanhã sentar aqui, de preferência de forma presencial, para 114 
que a gente possa discutir esse calendário. E deixar o registro aqui também: hoje 115 

eu tive no Ministério Público para pegar orientação em relação ao processo 116 
eleitoral, e eu gostaria muito que essa reunião aqui continuasse, mas, sob 117 
orientação, eu queria solicitar que até a próxima reunião de amanhã nós temos 118 
na página da SEC ou no link próprio dessa comissão de cultura. Dr. Sérgio 119 
Cruz: Presidente, mais uma vez eu peço a informação se o senhor testou o 120 

sistema de eleição, e também já que o relator se manifestou também, se 121 
testaram o sistema, essa pergunta vai além do documento, porque o documento 122 

é pedindo o que já está alterado no sistema. Presidente: E até o momento nós 123 
não recebemos nenhuma informação que esse documento foi solicitado a 124 
modificação. Na nossa última reunião foi falado que só poderia ser modificado 125 
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se fosse feito o documento, e em nenhum momento chegou para a gente assim, 126 
o documento chegou e houve a modificação. No ato que eu testei, não estava 127 
modificado, é isso. Dr. Sérgio Cruz: OK, então novamente eu falo: não tem 128 

documento, então é preciso ser verificado se foi feita alteração ou não no 129 
sistema, mesmo sem o documento. É isso que eu estou falando. Os senhores 130 
testaram ou não testaram? Se não testaram, seria interessante testar agora 131 
durante a reunião, para verificar se foi feito ou não a alteração. Esse é o primeiro 132 
ponto. Segundo ponto é que é eu fico muito feliz de o senhor ter ido ao Ministério 133 

Público, porque lá o Ministério Público já deve ter passado as mesmas 134 
informações que eu passei, e é por isso que o senhor está trazendo aqui não o 135 
cronograma que o senhor gostaria, mas o cronograma que eu apresentei 136 
anteriormente. Presidente: Tá difícil, tá difícil. Meu irmão, se tivesse pelo 137 

menos.  Inaudível. O pouco conhecimento que eu tenho para entender o que 138 
você fala. Dr. Sérgio Cruz: Do sistema, vocês testaram? Presidente e relator, 139 
vocês testaram o sistema ou não? Presidente: Mais uma vez vou lhe avisar: em 140 
nenhum momento nós fomos comunicados que esse sistema estava 141 

apto. Dr. Sérgio Cruz: ok Presidente, diante dessa situação é que estou 142 

solicitando que seja feito agora o teste, como foi feito em outras reuniões, o teste 143 
do sistema para verificar se está funcionando ou não. Presidente: Eu estou 144 
pedindo aqui para o pessoal do T.I achar a modificação que foi feita. E já passar 145 

mais uma informação também: que não existe campanha eleitoral de eleitores e 146 
candidatos, e já é praticamente um item aí que já está ali no calendário que foi 147 

enviado pela equipe de apoio, que não há possibilidade de fazer campanha 148 
política juntamente no dia que inicia esses cadastros. Passei para 149 
o doutor Sérgio, quando eu escolho Folclore e Carnaval, eu não vou ter aqui 150 

quadrilha, eu não vou ter aqui o garrote, eu não vou ter a dança internacional, eu 151 

não vou ter o folclore e a tribo indígena, tu entendeu? Se eu marcar aqui 152 
folclore e Carnaval, eu não tenho essas funções, porque lá, na cabeça do doutor 153 
Sergio, ele entende que isso é de dança. Mas isso, na verdade, é segmento de 154 

folclore e Carnaval, que eu não vejo problema de estar no local certo, ou seja, a 155 
pessoa vai ter que escolher aqui outra cadeira para achar, que no filtro ele vem 156 

folclore e Carnaval. Esses itens aqui que foram adicionados, eles precisam ser 157 
adicionados em folclore e Carnaval. Está aqui. Se eu hoje fosse fazer o meu 158 

cadastro, Elson, eu sou vice [inaudível], eu não tenho como me cadastrar aqui. 159 
Eu vou dizer que eu sou o quê aqui? Ah não, Elson, tu se cadastras em dança e 160 
aí depois, quando a equipe for fazer o filtro, ela vai te filtrar de dança, mas tu é 161 
folclore e Carnaval. Vocês entenderam o quanto isso está confuso? Não tem 162 
como as pessoas preencherem diante disso. O que é folclore e Carnaval precisa 163 

estar no campo folclore e Carnaval, porque quando eu entro aqui, que eu separo 164 
folclore e Carnaval, eu não vou achar esse tipo de divisão que tem no folclore 165 

Carnaval. Por quê? Porque lá naquele relatório está dizendo que quadrilha é 166 
uma dança, que a tribo indígena é uma dança, que a dança internacional é uma 167 
dança. E aí, qual seria a solução? É simples, gente, não tem mistério isso. Eu 168 
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vejo que está tendo uma teimosia em cima disso desnecessariamente. Se a SEC 169 
entende que quadrilha é folclore e Carnaval, por que colocar quadrilha lá no 170 
campo de dança, no segmento dança? Pode entrar no segmento de dança, aí 171 

que estão todas as danças folclóricas juntas. Eu acho que assim a gente precisa 172 
reunir [inaudível] tem que fazer documento para que as coisas andem. Esses 173 
documentos precisam ser feitos, porque se agora eu for cobrar a Ariane, ela vai 174 
dizer: “cara, nem sequer enviaram o documento para mim”, certo? Então, e o 175 
pior de tudo é que não foi feito, as coisas não foram feitas. A gente fez a questão 176 

da correção e não foi feito. E aí a gente, nós estamos aqui tendo que correr, e o 177 
carro tá andando, tem que trocar a roda do carro andando com a roda quadrada 178 
ainda, que é para estar balançando, para dificultar colocar o parafuso da roda. 179 
Aí é difícil [inaudível] a gente se reunir pela parte da manhã para solucionar 180 

isso. Tá eu e o Luciano Huck lá naquele jogo dele, da joga bola, fala com a 181 
parede, vai parede. Está difícil. Vanderley Pinheiro: A gente tem que suspender 182 
a reunião por falta de comunicação. O jurídico aqui da SEC não 183 
está conseguindo se comunicar, entendeu. Presidente: Pessoal, diante da falta 184 

de comunicação e da execução do que foi pedido do que foi solicitado antes de 185 

encerrar eu queria fazer mais uma vez o registro que todas as atas sejam 186 
publicadas ou que no mínimo sejam enviados dentro do nosso grupo juntamente 187 
com o link de todas as nossas reuniões que nós fizemos aqui dessa comissão 188 

eu queria solicitar inclusive, que seja feito a ata de hoje, que na próxima reunião, 189 
amanhã, a gente vai ler a ata de hoje para provar. Certo assim pessoal? Aí eu 190 

também vou passar para a comissão, para a equipe de apoio que eu já tinha 191 
passado uma programação e nós vamos digitalizar as duas para que a gente 192 
possa discutir na próxima reunião amanhã às 10 horas da manhã.   193 

ELSON SILVA DA ROCHA VANDERLEY PINHEIRO 
Presidente – 20ª Reunião da Comissão 

Especial Eleitoral CONEC 2025 
Relator 
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